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Θέµα: «Παρατηρήσεις – επισηµάνσεις επί της νέας 

Κανονιστικής Απόφασης : Απαγορευτικά, 

περιοριστικά κ’ λοιπά ρυθµιστικά µέτρα για την 

προστασία του υδατικού δυναµικού στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας » 

 

 

  

Το Παράρτηµα Κεντρικής Ελλάδος του  Γεωτεχνικού Επιµελητηρίου  Ελλάδος 

θέλοντας να συνδράµει στην προστασία και στην ορθολογικότερη χρήση του υδατικού 

δυναµικού της Περιφέρειας Θεσσαλίας σας αποστέλλει τις ακόλουθες παρατηρήσεις – 

επισηµάνσεις επί της νέας Κανονιστικής Αποφάσεως. 

 

I. Στο προσχέδιο της νέας Κανονιστικής Αποφάσεως στη σελίδα 7, όπου γίνεται 

αναφορά για τα παραστατικά ιδιοκτησίας «β) συµφωνητικό µίσθωσης - η 

διάρκεια της µίσθωσης που αναγράφεται να είναι δεκαετής  να έχει τον τύπο 

συµβολαιογραφικού εγγράφου και να έχει µεταγραφεί στο υποθηκοφυλακείο» 

θεωρούµε ότι η σύναψη συµφωνητικών δεκαετούς διάρκειας είναι ανέφικτη 

τόσο για κοινωνικούς όσο και για οικονοµικούς λόγους (επιβάρυνση των 

παραγωγών µε συµβολαιογραφικά έξοδα και µετέγγραφες 

υποθηκοφυλακείου). Αντί αυτού προτείνουµε τα µισθωτήρια να έχουν 

διάρκεια από 1 ως 9 χρόνια. 

II. Στη σελίδα 13 στην ακόλουθη παράγραφο «Σε περίπτωση που υπάρχει 

διαφοροποίηση στους όρους της παλιάς άδειας χρήσης (αριθµός 

στρεµµάτων, χρήση νερού, είδος καλλιέργειας, κ.λπ.), η ανανέωση της άδειας 

είναι δυνατή µόνο εφόσον η υφιστάµενη υδροληψία έχει την δυνατότητα να 

καλύψει τις αιτούµενες νέες ανάγκες, γεγονός που θα τεκµηριώνεται από 



αιτιολογηµένη τεχνικογεωλογική - υδρογεωλογική έκθεση» θεωρούµε ότι µια 

Υδρολογική Έκθεση συντασσόµενη από Γεωτεχνικό καλύπτει την ανάγκη 

τεκµηρίωσης των νέων αναγκών. 

III. θεωρούµε ότι µε τις δηλώσεις καλλιέργειας κατοχυρώνονται υφιστάµενα 

δικαιώµατα άρδευσης διότι αποτελούν την βάση για την καταβολή των 

κοινοτικών επιδοτήσεων καθώς και λαµβάνονται υπ’ όψιν σε 

αγροπεριβαλλοντικά και επενδυτικά σχέδια. Μας δίνουν την πραγµατική 

αρδευόµενη έκταση πάνω στην οποία µπορούν να γίνουν οι αναγκαίοι 

υπολογισµοί για την αξιοποίηση των υδατικών πόρων.   

IV. Επιπλέον προτείνουµε ΟΛΕΣ οι άδειες που εκδίδονται να αναρτώνται στη 

∆ΙΑΥΓΕΙΑ προς ενηµέρωση όλων των ενδιαφεροµένων               ( 

Παραγωγών, Γεωτεχνικών και Λοιπών Ενδιαφεροµένων). 

V. Προτείνουµε τον καθορισµό των παρακάρλιων περιοχών µε το σύστηµα 

συντεταγµένων ΕΓΣΑ 87 προκειµένου να είναι ξεκάθαρη η διαδικασία των 

αδειοδοτήσεων σε ευαίσθητες περιβαλλοντικά περιοχές .  

VI. Θεωρούµε στην προτεινόµενη προς σύσταση επιτροπή για τον καθορισµό 

µέτρων για την προστασία του υδατικού δυναµικού της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας είναι απαραίτητη και η εκπροσώπηση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. µε µέλος 

του στην εν λόγω επιτροπή. 

VII. Όσον αφορά την επιβολή προστίµων κρίνουµε ότι είναι προς την σωστή 

κατεύθυνση. Είναι απαραίτητη η επιβολή προστίµων και επιπλέον η 

καταστροφή της γεώτρησης(ούτως ώστε να έχουν ισχυρό αποτρεπτικό ρόλο)  

VIII. Θεωρούµε σωστό να επιστήσουµε την προσοχή σας και στην τήρηση και 

εφαρµογή της Περιβαλλοντικής Νοµοθεσίας. Ως Γεωτεχνικοί θεωρούµε 

δεδοµένη την εφαρµογή της Περιβαλλοντικής Νοµοθεσίας, το οποίο 

συνεπάγεται την εκπόνηση Περιβαλλοντικής Μελετών όπου απαιτείται όπως 

ορίζεται  και  στο υπ’ αριθ. 1958/13-1-2012 (ΦΕΚ 21 Β’/13-1-2012). 

Επιφυλασσόµενοι για την νοµική υποστήριξη των δικαιωµάτων των µελών 

µας σε περίπτωση µη τήρησης των ανωτέρω. 

ΓΙΑ ΤΗ ∆.Ε. 
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